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Aufgabe 1
Sind die folgende Menge R-Unterräume von R2 ?
1) {(x,y) ∈ R2 | 3x+ y = 0} 2) {(x,y) ∈ R2 | 3x+ y = 1}
3) {(x,y) ∈ R2 | x2− y2 = 0} 4) {(x,y) ∈ R2 | x · y = 0}

Aufgabe 2
Sei K ein Körper und K[t] die Menge von Polynomen mit Koeffizenten in K.
Wir definieren der Grad deg( f ) von einem Polynom f = a0 +a1t + · · ·+antn ∈ K[t] wie folgt:

deg( f ) =
{
−∞ falls f = 0,
max{k ∈ N | ak 6= 0} sonst.

Für jedes d ∈ N definiert man K[t]d = { f ∈ K[t] | deg( f )≤ d}.
1) Ist K[t]d ein K-Unterraum von K[t] ?
2) Ist K[t]d ein Unterring von K[t] ?

Aufgabe 3
Zeige, dass die Menge K = {a+b

√
2 | a,b ∈Q} bezüglich der üblichen Addition und Multip-

likation ein Körper ist.

Aufgabe 4
Sei V = C und W = R⊂ C. Beweisen Sie, dass W ein R-Untervektorraum von V ist, aber kein
C-Untervektorraum ist.

Aufgabe 5
Für jedes x ∈ C definiert man V (x) = {y ∈ C | y2 = x}. Beweisen Sie:
1) V (0) = {0};
2) V (x) enthält genau zwei Elementen, wenn x 6= 0.
Tipp: Schreiben Sie x = a+ ib und finden Sie c,d ∈ R, so dass (c+ id)2 = a+ ib.

Aufgabe 6
Seien a,b,c ∈ C mit a 6= 0. Beweisen Sie, dass die Gleichung

ax2 +bx+ c = 0

genau eine Lösung in C hat, wenn b2− 4ac = 0 und dass sie genau zwei Lösungen in C hat,
wenn b2−4ac 6= 0.


